

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Domingo 16 Abril de 1922

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.822

MADRID

Los malos y los buenos políticos

Yo sé y mucha gente sabe lo que es la política ambiente; plumas y lenguas la han dibujado en libros y periódicos como en un lienzo, o esculpido en piezas oratorias, como en la madera o en el mármol se esculpe una imagen. ¿Quién no conoce a los personajes y personajes de la política con sus cartones, con sus bufetes, con sus dotes captadas, con sus negocios; protectores de yernos, cuñados, primos, sobrinos?... Para algunos de esos tales, denunciados desde la tribuna y desde las columnas de los periódicos como los causantes de las ruinas y de las vergüenzas de la Patria, hemos pedido muchos, más que una inhabilitación perpetua, un grillete permanente. Pero cuando se habla de una política detestable y de unos políticos más detestables que ella; y cuando se les dice a las gentes que abominen de tales políticos, no olvidamos ni debemos olvidar que hay una política buena y unos políticos honrados y generosos, y que quizá el mal que lamentamos y padecemos tiene su origen, en gran parte, en la indiferencia, en el apartamiento de la política, en no haber cooperado activamente a la política buena, para debilitar y destruir la política mala.

De lo cual deducimos nosotros: que está bien que el látigo de una palabra o de una pluma azote el rostro de una política y de unos políticos entre los que acaso pudiese encontrarse alguno presidiable; pero es mejor, porque es más eficaz, que se favorezca y aliente toda acción enredada a de veras debilitarlos, anularlos y destruirlos. Y esa acción no puede ser otra que la política.

Y levantemos el corazón pensando que en España también hay políticos buenos y generosos que, si quisieran contar algo, sólo contarían pérdidas grandes, pérdidas de honores, de riquezas, de tranquilidad y de disfrute de la vida, frente a los políticos justamente flagelados, que sólo cuentan ganancias y provechos y prosperidades en sus personas o en las de sus familiares.

Miguel Peñarol.

Comulgar de impedidos

En San Martín

El martes próximo, a las siete de la mañana, se celebrará en la parroquia de San Martín el solemne Comulgar de Impedidos, y se ruega encarecidamente a aquellos feligreses que tengan en su familia a algún enfermo impedido, se sirvan avisar cuanto antes en la sacristía de dicha parroquia.

Al mismo tiempo, el reverendo Clero invita por nuestro conducto a los feligreses a que acudan al mencionado día y hora a acompañar a Su Divina Majestad, para lo cual se les entregará en la sacristía el oportuno cirio.

Refrescos y embellezca su boca con los polvos dentífricos

Dentolina oxigenada

Depilatorio NIEVE

Agua Langlin

Pídanse en droguerías y perfumerías

Picotazos...

La última pirueta de don Miguel Lo leímos muchas veces, y nos resistíamos a creerlo. Pero ahí está el hecho innegable... Don Miguel de Unamuno, el ex rector de la insignie Universidad salmantina, el flagelador implacable de la monarquía, el autor de artículos periodísticos truculentos, casi apocalípticos, ha ido a Palacio. Y ha rendido pleitesía fervorosa a todo aquello que anatematizó, que combatió, que injurió con saña y furia...

El hecho, como es natural, se presta a comentario, un poco irónico, sin duda, del que no salen muy bien libradas ni la convicción de ideas ni la seriedad del divertidísimo maestro de la paradoja. Como por arte de «biribidiboo», el hombre que hasta ayer mañana trinaba, fulminaba contra todo lo que a cien leguas a la redonda olería a monarquía y monarcas, a privilegios y realce, sale de la regia mansión casi convertido en gentil-hombre, en dinástico, en palaciego de «casa y boca», con gran escándalo de no pocos analfabetos «intelectuales» de la «docta casa» y de algún periodiquero izquierdista de escasa circulación.

He ahí como un carácter, que por su firmeza parecía incommovible, igual que un inmenso pedrusco milenario, cae abatido, pulverizado al tenue golpecito de una pirueta. ¿Descargará ahora, del cañón de su pluma demoleadora, las balas de grueso calibre? Tal vez sí. Seguro que sí. Unamuno ha sido y es vulnerable, no obstante su aparente seriedad, un poco arbitraria y un tanto lúgubre.

La seriedad de don Miguel está, no más que en sus sombrerillos ingenuos, en sus corbatas, en sus trajes, en el cristal de sus gafas, redondos como ojos de corneja. Un halago, acaso una ligera palmadita en el hombro habrá sido su «ábrete, Sésamo». Y el hombre que parecía comerse crudos a los demás hombres por medio de sus apóstrofes característicos, lanzados a diestro y siniestro; de sus catilinarias sin compasión a todo lo divino y humano, doblará de hoy en adelante el espinazo. Sí. Y será un monárquico más. Un dinástico más. Y mudará el disco, el tema y hasta el estilo. Cantará a la Restauración con el mismo fervor, con el mismo «convencimiento» con que flageló sus lacras. Y con el tiempo —porque aún está para vivir mucho— será diputado o senador de «sí» y «no», de «no» y «sí», blando, sumiso, dócil, mansamente boresguil... Acaso ministro, o presidente del Consejo...

Pero, en fin de cuentas, aunque la seriedad de don Miguel no sale muy bien librada de esa su última pirueta, queda conseguido el propósito. De una enorme zancada ha salvado el «Rubicón». Y, por adelantarse, don «Ale» y don Melquiades, todavía enredados en la «cuerda floja» de la indecisión, no le perdonarán jamás la jugarreta...

Ortega-Wieden.

Cooperativa Valenciana de Electricidad

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta entidad ha quedado abierta en sus oficinas la suscripción de acciones.

Con arreglo a lo dispuesto en la escritura de constitución, el capital de esta Sociedad se formará por las aportaciones de los socios proporcionales al consumo de fluido solicitado.

Los consumidores actualmente adheridos deberán formalizar su inscripción firmando la correspondiente póliza.

Suscripciones y detalles, en las oficinas, Mar, 53. Horas, de diez a doce y de cuatro a seis.

Marruecos

(POR TELEGRAMA Y TELEFONO)

Noticia concurrida

550 CADAVERES MOROS RECOGIDOS

Tetuán.—Las noticias del victorioso combate de nuestras tropas y ruidosa derrota del enemigo en el intento de ataque a la posición y blocaos de Miskerella, han producido gran entusiasmo.

Se trata de uno de los golpes más certeros y redondos dados a los rebeldes.

Se ha confirmado que mandaba la harka enemiga el moro Bulogía, de Beni-Tuzin, hombre decidido, de la absoluta confianza de Abd-el-Krim, que había conseguido formar una harka de 1.500 hombres.

Se proponía Bulogía mantener el sobresalto en nuestra primera línea y dar un golpe de efecto que repercutiese en el campo rebelde.

Se proponía también cortar las comunicaciones entre Xauen y Tetuán.

Nuestras tropas estaban prevenidas para formar una columna rápidamente.

El jefe rebelde no pensaba atacar tan pronto, pero ante las impacencias de los harqueños, y temiendo deserciones entre ellos, precipitó la acción.

Comenzó el ataque al amanecer, disparando los rebeldes un cañón que les había dejado Abd-el-Krim, sin puntería alguna.

Los harqueños, después de varias descargas cerradas, se lanzaron al asalto de la posición y blocao número 1, dando gritos y alaridos.

La guarnición, que estaba prevenida, se lanzó a los parapetos, recibiendo con descargas cerradas a los rebeldes.

Fue tan certero el fuego de nuestras tropas, que la avalancha enemiga retrocedió, dejando sobre el campo muchos muertos y heridos; pero el caudillo moro, que a caballo recorría los grupos de su gente, logró reanimar el espíritu de los atacantes, quienes se rehicieron, reanudando el ataque con más ímpetu, y llegando hasta las alambradas.

Las guarniciones, compuestas en su mayoría por legionarios, defendieron la posición y los blocaos valerosamente, impidiendo el codo.

Rápidamente salieron de Xauen la columna del coronel Salliquet, un tabor de la policía, fuerzas de la Legión y una batería de campaña, cayendo sobre el enemigo, cortándole la retirada y encerrándole en un pequeño perímetro.

Después salió de Xauen el batallón de Asturias.

Una compañía de Regulares y otra de la Legión concluyeron el codo, derrotando a la harka, que huía favorecida por lo accidentado del terreno.

Las fuerzas les acosaron, empujándoles hacia los breñales, alcanzándoles y haciéndoles muchos prisioneros.

Nuestras tropas recogieron más de 550 cadáveres del enemigo.

A las cuatro de la tarde se efectuó el repliegue hacia Xauen, sin ser hostilizadas nuestras tropas.

NOTICIA NO CONFIRMADA

Madrid.—Es inexacta, o por lo menos no hay informe oficial alguno que lo confirme, la noticia de haberse apoderado los moros del Peñón de Vélez.

El rumor debe de haber sido originado por un telegrama que recibió el coronel del regimiento de Alcántara en Barcelona, anunciándole que en las últimas operaciones habían muerto un capitán y cinco oficiales del batallón expedicionario, y habían resultado un herido grave y cinco leves.

BANDERAS BLANCAS

Ceuta.—El combate de Bu-Lara fue dirigido por Halabti, lugarteniente de Abd-el-Krim.

A los rebeldes se les concedió un plazo para someterse, amenazándoles con romper contra ellos el fuego de artillería.

Esta mañana aparecieron en dicho poblado numerosas banderas blancas.

A pesar de ello, las autoridades adoptaron grandes precauciones.

Fueron detenidos 80 moros traidores, que se hallaban de acuerdo con el enemigo para combatir a nuestras tropas.

EL GENERAL ARDANAZ

El general Ardanaz estuvo en Palacio para despedirse de don Alfonso.

El martes próximo saldrá de Madrid, acompañado de sus ayudantes, el teniente coronel de Ingegnieros don Julio Guizarro comandante de Caballería don Matías Escalera.

BERENGUER Y MILLERAND

Fez.—Se celebró la entrevista entre el alto comisario, general Berenguer, y el señor Millerand.

Se pronunciaron mutuos discursos de elogio.

Terminados éstos, conferenciaron los señores Berenguer y Millerand acerca de la acción francoespañola en Marruecos, coincidiendo en los puntos de vista.

Al acto asistió el mariscal Liautey.

Después regresó el señor Berenguer a Mequinez, y el señor Millerand a Tazza.

Nueva posición ocupada

Melilla.—La nueva posición ocupada domina la llanura de M'Talla hasta Tafersit.

En la ocupación de Tamasiesin, realizada por la columna del general Berenguer, halláronse dos cañones de montaña y 15 cadáveres de soldados indígenas con armamento.

En el lugar intermedio se establecieron blocaos, que se denominarán de Ahinkert y Ahesor.

El general Sanjurjo, tripulante del aparato «Zaragoza», con el teniente Mateu, presenció el avance, arrojando granadas sobre el campo enemigo.

Regresó a Dar-Drius sin novedad.

LOS LEGIONARIOS EN VELEZ

Melilla.—El desembarco de los legionarios en el Peñón de Vélez se efectuó a las once de la noche, descargándose el material de guerra que llevaban.

Cuando el enemigo atacó la guarnición se inició un ataque a la bayoneta por los legionarios, haciéndole retroceder.

Muchos moros se tiraron de cabeza al mar.

SOLDADO RESCATADO

Melilla.—Ha sido rescatado el soldado del regimiento de Treviño, Lorenzo Ventosa.

LOS CADAVERES RECIENTEMENTE ENCONTRADOS

Melilla.—Los cadáveres hallados en las barrancadas de Dar-Quebdani pertenecen al regimiento mixto de Artillería de Melilla.

Tres de ellos son de oficiales y uno del Capellán de dicho regimiento.

La campaña de Marruecos en Valencia

La Asociación de los Buenos Libros de la benemérita Asociación de los Buenos Libros y Prensa visitó el viernes por la tarde, día de su llegada a esta capital, a los enfermos que, procedentes del ejército de Melilla, están albergados en el Hospicio de la Beneficencia. El que preside esta comisión, bibliotecario de dicha Asociación, les dirigió calurosa salutación y les distribuyó medalla de la Milagrosa, que «todos» colgaron en sus cuellos; Almanagues del soldado, revistas católicas ilustradas, abundante lectura moral y cigarrillos.

Los pobres soldados enfermos, recordados por los obsequios de que fueron objeto, dieron las gracias por tantas muestras de atención, de que se creían indignos.

Con tiernas frases de despedida salió satisfechísima la repetida comisión, que se propone visitar con frecuencia los restantes albergues donde quedaron instalados los defensores de la Patria privados de la salud.

Fábrica de Organos

PEDRO PALOP

Reformas y afinaciones

CORSET, 41

Despacho: Lauria, 9 - VALENCIA

Gobierno civil

El descanso dominical y los peluqueros

El gobernador civil señor Jarabo ha resuelto el conflicto de los peluqueros en el sentido de que las peluquerías deberán permanecer cerradas los domingos, hasta tanto la Junta de Reformas Sociales resuelva acerca de la denuncia del contrato del trabajo.

Los panaderos

En cuanto a la cuestión de los panaderos, el señor Jarabo ha dispuesto que continúe vigente el actual contrato hasta que resuelva la superioridad la denuncia que del mismo han hecho los patronos.

Por no hacerlo así, se ha visto precisado a imponer multas de 25 pesetas a cinco hornos de Valencia y veinticuatro de las vecinas poblaciones marítimas.

Multas

El señor gobernador impuso ayer las siguientes multas:

De 500 pesetas, a los carteristas Emilio Sánchez Retamero, Manuel Castillo Alegre, Ricardo Moreno García, José Ruiz Molina, Raimundo Rizzi Fernández y Joaquín Sánchez Valencia.

De 75, a los maleantes Fernando Pérez Vila, Carmelo Tauri Esteve, Miguel Vidal Mateo, José Garcés Soto y Baltasar Nira Payá.

De 75, al conductor de la motocicleta 1.041, por llevar excesiva velocidad por el interior de la población, y al conductor del automóvil núm. 419, por la misma infracción.

De 25 pesetas, por escándalo, a José Castillo Expug, José Muñoz Bondía y Blas Arabda Blasco, y el José Soriano Perelló, por infracción al reglamento de Hospederías.

También a Manuel Díaz López le ha sido impuesta la misma multa, por desobediencia a los agentes de la autoridad.

Vida cultural y social

Los empleados municipales

La Asociación de Empleados y Obreros municipales, en la junta general celebrada el día 6 del actual, eligió, por aclamación, la siguiente Junta directiva:

Presidente, don César Calvo Roselló; vice primero, don Juan Tudela Pérez; vice segundo, don Rafael Oltra Olmos; secretario, don Juan Royo Rostán; vice primero, don Juan García Alonso; vice segundo, don Ernesto Fortea Planells; contador, don Salvador Martí Muñoz; tesorero, don Luciano Burgos Romero; bibliotecario, don Enrique Llopis Criado; vocales: primero, señorita Desamparados Taty Sáez; segundo, don Gregorio Andrés Zorio; tercero, don Francisco Chiner Alexandre; cuarto, don José Lluémas Baxier; quinto, don Manuel Gil Sánchez; sexto, don José Hueso Peris.

Dr. Bellver García

Cirujía: Vías urinarias: Venéreo: Sífilis

Electricidad médica: Diatermia

Consultas: De 11 a 1 y de 6 a 8

Garniceros, 2, pral. (Esquina a la de San Teresa)

Dr. Mario Ximénez del Rey

Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición.—Rayos X.—Diatermia.—Electricidad médica.—Análisis de jugo gástrico y heces.

Colón, 82, Valencia. Consulta de 2 a 5.

UN CAMION

Europeo, de la marca Delougeures Clayot-Freres, tipo militar, completamente nuevo, 18/22 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

Plaza de Toros

DOMINGO 23 DE ABRIL

Varelito y Granero

SEIS TOROS

Corrida organizada por la Asociación de la Prensa Valenciana

Tercianas

Se curan y no se reproducen usando el Paludose LORAS, a base de quinina pura, hierro y arsénico. Resultado maravilloso.

FARMACIA DE LA MORERA

El Censo electoral

Todos los católicos mayores de 25 años, que no figuren inscritos en el Censo electoral, deberán pasarse lo antes posible por las oficinas electorales de esta entidad (Canalejas, 2, principal) o remitir nota de su nombre y apellidos, con expresión de la edad, domicilio y parroquia donde fueron bautizados, para gestionar su inclusión en el mismo.

Téngase presente que el período legal para realizar los costosos trabajos necesarios al efecto, es muy corto, pues empieza el 21 de Abril y termina el 5 de Mayo, en cuya primera fecha conviene tener formadas las relaciones o listas para el mejor éxito de dichas operaciones.

El vergonzoso (?) en Palacio

EL «VERGONZOSO» UNAMUNO

El caso de la ruidosa visita de don Miguel Unamuno al Palacio de Oriente es cosa que da juego. Y desde luego sirve de lección para muchos candidatos...

Como que dinásticos y dinastizantes andan de comilla con el «caso», los dejaremos contar textualmente lo de esa feria o mercado, y nos limitaremos a tejer sus textos para deducción de oportunas enseñanzas.

¿Quién es Unamuno? Dicen así las derechas dinásticas por su órgano autorizado («El Debate»):

«El ruidoso ex rector de Salamanca no es un valor representativo; no tiene masas tras de sí; no significa nada en la política; con él no ha ido a Palacio ningún sector de la opinión nacional. No tiene tampoco un valor personal que baste a justificar el hecho. No es Unamuno una gloria intelectual española; nada se sabe de sus investigaciones o trabajos de catedrático; su triste renombre cae de valor debido, porque en su popularidad algo grotesca entra por muy poco la fama de escritor, antes es dada a las rarezas y estridencias, que disimulan la vacuidad de su fraseología crepitante.

En los últimos años, el principal recurso de notoriedad cultivado por Unamuno ha sido la diatriba insultante contra el rey y la familia real. En esto había llegado, como advierte el mismo Lerroux, a osadías y crueldades no acostumbradas, gozando de una impunidad que era una befa para la justicia.»

«¿Cómo, pues, fue a Palacio? Dice el propio colega autoridínicamente:

«Además de ser absurdo llevar a Unamuno a Palacio en tales circunstancias, la forma en que esto se ha hecho no podía ser más torpe. Si Unamuno hubiese solicitado una audiencia del rey, podría haber un acto laudable de regia magnanimidad el concedérsela; pero a nadie puede convencer el burlado pretexto de una audiencia pedida hace siete años y concedida cuando entre la petición y la visita ha mediado una campaña de injurias virulentas.»

«Claro que nadie ha «pedido» audiencia, eso!

En cambio, «La Acción», órgano maurista, escribe:

«Hemos comentado, en la antedicha que nos pareció conveniente, la visita del señor Unamuno a Palacio; hemos recogido las distintas versiones e interpretaciones que se han dado, y hemos dicho que EL HECHO NOS PARECÍA BIEN.»

No podrá negarse que las «derechas» dinásticas andan acordes (¿).

¡TOMEN NOTA LOS CATOLICOS!

Y ¿qué le dijeron a don Miguel en Palacio?

OCASION

Por tener que ausentarse de ésta, cedo por **8.000 PESETAS** OVERLAND doble faetón, turismo, cinco plazas, estado nuevo, «sin matricular», completamente equipado, rueda de recambio, capota, cortinillas, parabrisas y radiador niquelados, arranque y alumbrado eléctricos.

Razón: CASA DE LICORES

Calle de Pascual y Genís, número 13, bajo

HERPÉTICOS!!!

Curaréis maravillosamente tomando el **DEPURATIVO LORAS** y usando la **POMADA ANTIHERPÉTICA LORAS**, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costras, manchas, etcétera. Farmacia de la Morera.

PICAZON

DE LA

piel y sarna

Completa curación sin baños ni pomadas, con **SARNOL**. Farmacia Morera.

Tercianas

Se curan y no se reproducen usando el **Paludose LORAS**, a base de quinina pura, hierro y arsénico. Resultado maravilloso.

FARMACIA DE LA MORERA

El mismo nos lo cuenta... y nadie le desmiente... en este párrafo del artículo que, explicando la entrevista, publica en Prensa republicana.

«¿Qué me dijo el rey? Lo esencial de lo que me dijo y las consecuencias que he sacado de ello, debo dejarlo para cuando la Liga celebre un acto para pedir la reforma constitucional, la reforma de esta Constitución híbrida y antigua de 1876, esta Constitución del «Por la gracia de Dios constitucional en España». Esta Constitución que fraguó Cánovas del Castillo, ¿Será posible en España la que el conde de Romanones ha llamado Monarquía íntegramente democrática a diferencia de la constitucional? He aquí algo que sólo el tiempo puede aclararnos.

Ultimamente se han producido actos de verdadero gobierno, Y UNO DE ELLOS ES EL DE HABER HECHO ABORDAR LA GRAN CAMPAÑA SOCIAL, ACTO DEBIDO, SOBRE TODO, AL REY, SEGUN OIMOS A EL MISMO, que parecen acusar un cambio de conducta en el proceder público y una contrición por errores pasados. Hay quienes, regocijados, anuncian el alba de un régimen perfectamente liberal. Así sea. Mas entretanto, lo que a los liberales, a los verdaderos liberales nos cumple, es ver por que el tránsito se haga lo mejor posible.

Y en la nota semi-oficial de la entrevista publicada por «Heroldo de Madrid»—que dirige don Baldomero Argente, brazo derecho del conde de Romanones, «notario que fué de la visita» (según don Miguel)—, dícese sobre ese particular:

«Sin embargo, algo interesante se dijo respecto a la campaña social, en que don Miguel coincidió con el rey.

La entrevista terminó con una más franca cordialidad que como empezó»

«Por nosotros, que lo hagan due- que!»

CARIACONTECIDOS Y PUSILANIMES

Con la famosa entrevista y lo conocido en ella, hay que reconocer que el revólver para las de- rechas (i) archiducísticas... de órdago.

Y escribe «La Acción»: «Todo esto nos parece... sobre todo, desalentador para los que, consagrando su vida a defender a las instituciones, a trabajar por su prestigio y por su adelantamiento, advierten cómo pueden alardear de inmunidad y hasta de triunfal apoteosis, y quién sabe si en el futuro de premios y de honores los que hacen todo lo contrario.»

«El Debate», manifestamente chamuscado, se limita a copiar textualmente el párrafo aquel de Unamuno «¿qué me dijo el rey?», y no le quedan alientos ni para pedir si es cierto lo que don Miguel cuenta, ni para protestar dignamente de que todo el dignísimo Emponnado español aparezca postergado... las satisfacciones de un Unamuno cualquiera...

Nosotros lo descontábamos. Pero «El Debate», que bombo ciertos «apoyos», ¿no tenía digna obligación de consignar y zaherir su inmundamiento? De lo contrario, no tiene derecho alguno a terminar su editorial («remiáico») con esta desviación calculadora de responsabilidades: «Tardé y con daño tocáremos todos el resultado de la audacia de los unos, los menos, prevalida de la pasividad de los más.»

«Pasividad de los más! Pero, ¿qué ha dicho, ni hecho «El Debate» mismo para que «cada palo aguante su vela»? ¿Callarse las responsabilidades y esperar a conocerlas (2) por Unamuno!

Y ahora sale culpando a... «los más».

«Lo es el servilismo palaciego; pero ¡llevad ya a ese extremo...!» MORALEJA

Una lección más y otro revólver que... tampoco aprovecharán dinásticos y dinastizantes, mestizos y reconocenteros antes que todo.

Plinio.

HERNIADOS. ¿Por qué el Braguero Sanny ha logrado dominar la hernia? Por su justa invariabilidad, por su flexibilidad, por su insignificante peso; en una palabra, por su perfección; cualidades no desmentidas en ningún caso, y a pesar de la enorme cantidad de aparatos herniarios de distintas clases que circulan y de la competencia floreadora que ha sufrido los herniados lo prefieren, ya que los que lo han adoptado se dedican a toda clase de trabajos y sin experimentar la más ligera molestia. El hecho de tener el Braguero Sanny tantos imitadores, prueba su bondad, y por todo ello el BRAGUERO SANNY ha triunfado en toda la línea. Consultorio y aplicación gratis del Sanny: Cruz Blanca, plaza de Mariano Benlliure, 7.

D. O. M. Rogad a Dios en caridad por el alma de EL REVERENDO SEÑOR D. Juan Bautista Gironés Molina PRESBITERO Beneficiado de la parroquia de Santa Catalina y San Agustín de esta ciudad Que falleció el 17 de Octubre de 1921 R. I. P. Todas las Misas que se celebrarán mañana en la parroquia de San Martín, iglesias del convento de Carmelitas Descalzas de la calle de Alboraya, Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer y de Santa Lucía, y las Misas con Rosario que se celebrarán todos los segundos y terceros domingos de mes en las iglesias de San Carlos Borromeo y de Santa Lucía, se aplicarán en sufragio del alma del finado. Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. Sus legatarios, albaceas testamentarios, suplican la asistencia a los amigos y conocidos.

D. O. M. Todas las Misas que se celebrarán el lunes 17 del corriente en la iglesia parroquial de San Juan del Hospital y San Vicente Ferrer (calle de Isabel la Católica), en la iglesia de la Preciosísima Sangre (calle de la Sangre), la de la capilla del colegio del Sagrado Corazón, de Godella; las que se celebrarán el martes 18 en la iglesia de los reverendos Padres Dominicos y en la de los reverendos Padres Capuchinos, así como la Misa de seis en el asilo de Nuestra Señora del Carmen, de Bétera, y la Misa y Rosario de las siete en la iglesia parroquial de dicho pueblo, serán en sufragio del alma de LA SEÑORITA Doña Josefina Greus y Quinzá En cumplimiento de los dieciocho meses de su fallecimiento R. I. P. Sus afligidos padres, hermanos, abuela, tíos y primos, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Deportes Baloncesto En el campo del Gimnástico (junto al Jai-Alai) se jugarán estos días tres reñidísimos partidos de baloncesto entre los equipos Unión Sportiva, de Gerona, y Gimnástico F. C. El equipo forastero viene precedido de gran valía, por su brillante actuación en los pocos encuentros jugados. El pasado domingo, el Gerona derrotó, por cuatro a dos, al España, de Barcelona, y de doce a cero al Sabadell. Entre el elemento deportista reina gran entusiasmo, y no dudando que los de casa lucharán como siempre, los encuentros prometen ser acontecimientos. Los partidos empezarán a las 4'15.

Sucesos Caída Jugando por la calle del Temple, el muchacho de seis años llamado Francisco Piquet Carrascosa, ha tenido la desgracia de meter el pie en una boca de riego que existe junta al Gobierno civil, y caer, produciéndose la fractura completa del antebrazo izquierdo. Ha sido curado en la casa de Socorro de la Glorieta. Carterista Por la benemérita del Puerto fué detenido un individuo llamado Emilio Sánchez Retamero (a) El Retamero, carterista, quien huyó hace unos días, al ser detenido en unión de otros dos, que fueron capturados por el rondin de Policía a las órdenes del comisario. Dicho sujeto ha sido puesto a disposición del gobernador, que ha ordenado su ingreso en la cárcel. Incendio en Gestalgar Se han incendiado siete pajares en las afueras de esta población, punto denominado Era de Hucos, quemándose toda la paja y los cobertizos donde se guardaba. Se calculan las pérdidas en unas cinco mil pesetas. Horrible desgracia En la fábrica de harinas de Moróder y Alcañiz ha sido alcanzado por una polea el encargado de noche Vicente Traver Alcaide, de 45 años, resultando con tan graves heridas, que falleció al serle prestados los primeros auxilios. El Juzgado entiende en el asunto. Ahogado En el sitio denominado La Presa, del término municipal de Cortes de Pallás, cayó al Júcar el obrero Damián Martínez, que estaba sacando agua para el riego, y desapareció arrastrado por la corriente, sin que fuera posible salvarle. Se hacen gestiones para el descubrimiento del cadáver, que no ha aparecido aún.

Deportes Baloncesto En el campo del Gimnástico (junto al Jai-Alai) se jugarán estos días tres reñidísimos partidos de baloncesto entre los equipos Unión Sportiva, de Gerona, y Gimnástico F. C. El equipo forastero viene precedido de gran valía, por su brillante actuación en los pocos encuentros jugados. El pasado domingo, el Gerona derrotó, por cuatro a dos, al España, de Barcelona, y de doce a cero al Sabadell. Entre el elemento deportista reina gran entusiasmo, y no dudando que los de casa lucharán como siempre, los encuentros prometen ser acontecimientos. Los partidos empezarán a las 4'15.

Teatro - Cine del Patronato Landerer, 7 (Junto a la calle de Caballeros) HOY HOY HOY Para los tres días de Pascua El catedrático de Anatomía El Missisipi MAÑANA MAÑANA Los cuatro Robinsones PARA EL MARTES Los asistentes Fúcar XXI SESIONES PARA LOS TRES DIAS Ordinaria, a las 3'30 Moda, a las 6'30.

Salón Novedades A las 3'30. Cine. Els llos de mon cost Una cana al aire A las 5'30. Cine. Llágrimas de una femella Per no ser sogre A las 7'45. Cine. En la huitava del Corpus Les dos glories A las 9'30. Cine. Llágrimas de una femella Nit de novios A las 11'30. Cine. El bastardo Una cana al aire

BANCO DE VIZCAYA SU SITUACION EL DIA 31 DE MARZO DE 1922. Table with columns: ACTIVO, PASIVO, DISTRIBUCION DE LAS DE BENEFICIOS LIQUIDOS. Includes financial data for assets, liabilities, and profit distribution.

Gacetillas Ayer a las diez en punto sonó el toque de «Gloria» en la Catedral, al que siguió un volteo general de campanas de todos los templos parroquiales, el disparo de una traca en la plaza de la Virgen, costeadá por «els gloriosos», y el descubrir la imagen de la excelsa Patrona de Valencia, en cuyo altar se celebró una Misa rezada. Tanto en la Metropolitana como en los demás templos fueron celebrados los oficios propios del Sábado Santo con la solemnidad de costumbre, oficiando en la primera iglesia el muy ilustre señor Canónigo Arcipreste, doctor Herrera. Terminados los oficios, fué la acostumbrada recepción en Palacio Arzobispal, a donde acudieron el excelentísimo Cabildo metropolitano, Clero beneficiado de la Catedral, personal de la Curia eclesiástica, Universidad Pontificia, Párocos de la capital, comisiones de todas las Ordenes religiosas y otras corporaciones y distinguidas personalidades, que felicitaron al dignísimo Prelado de la diócesis con motivo de las Pascuas. Para todos tuvo el señor Reig y Casanova frases de reconocimiento y de paternal afecto. También nosotros unimos nuestra respetuosa y sincera salutación a las del obispo y fieles de la diócesis y deseamos a nuestro muy amado y venerado señor Arzobispo abundancia de bienes espirituales y temporales.

Lo recaudado en los cepillos colocados al pie de las imágenes del Ecce-Homo y Jesús Nazareno, en las puertas de la Capilla de la Virgen de los Desamparados y parroquia de San Martín, durante los pasados días de Jueves y Viernes Santos, ha sido 328'62 pesetas. Como de costumbre, dicha cantidad encabezará la suscripción que para ropas a presos pobres reparte la comisión de Cárceles de la Asociación de Católicos, con motivo del cumplimiento pasual, que, según noticias, se celebrará en la Cárcel Modelo el día 29 del actual. Las personas caritativas que deseen ayudar a los gastos a que da lugar dicho acto, pueden dejar sus limosnas en las librerías católicas de costumbre, como en años anteriores.

Movimiento de población 15 de Abril. Nacimientos, 20. Defunciones, 16: Francisca Tomás Faiz, de 55 años, de enteritis. Piedad Ventura Ferrandis, de 28 años, de tuberculosis. Juan Bou, de 71 años, de bronquitis. Francisco Villanueva Debón, de 44 años, de cáncer. Isabel Costa, de 85 años, de leucemias. Vicente Obiol Cabrera, de 8 años, de enteritis. Mercedes Moreno, de 19 años, de bronquitis. Amparo Sánchez, de 12 años, de meningitis. Antonio Ferrandis, de 38 años, de enteritis. María Gil Pérez, de 16 meses, de neumonía. José Beltrán, de 7 meses, de enteritis. Teresa Borredá, de 20 meses, de eclampsia infantil. Antonio Salvador, de 62 años, de neumonía. Remedios García, de 27 años, de neumonía. Concepción Quilis, de 2 meses, de pleuresía. María Burgos, de 69 años, de neumonía.

Teatro Principal Compañía de opereta Puchol-Ozores HOY, A LAS SEIS TARDE Y DIEZ NOCHE Los claveles :: rejos :: Grandiosa presentación :: Extraordinario éxito :: Mañana, a las seis tarde y diez noche :: REPRESENTACION DE La amazona del antiaz

ESLAVA HOY, A LAS 3'45, 6'30 TARDE Y 10'45 NOCHE ES MI HOMBRE Gran éxito Librería Pontificia Fenollera - MAR, 17 - Origen y desenvolvimiento de la Filosofía, Dr. M. H. Villacusa. Un tomo en tela, 5 pesetas. Lo verdadero y lo falso. — Dos tomos, 7'50 pesetas. Obras del P. Arinero, O. P.: Desenvolvimiento y vitalidad de la Iglesia, obra en cuatro tomos, en rústica, 17 pesetas. — Cuestiones místicas, 7 pesetas. — La evolución y la Filosofía, 8 pesetas. — Unidad de la vida, 1 peseta. — Evolución mística, 9 pesetas.

Servicio meteorológico de Levante 15 de Abril. Categoría T. (Terral). Régimen T.-1. Conforme al supuesto establecido ayer, la depresión de Galicia ha remontado al Norte, acusándose su centro en la punta de Bretaña (Saint Mathieu, 748'2 milímetros), y dejando los vientos a los rumbos del Oeste. Las altas presiones (763 milímetros) radican de nuevo en el ángulo Sudoeste peninsular. En nuestra región, buen tiempo, con vientos terrales, aunque en el centro del día, en la zona litoral, se llaman a los rumbos del segundo cuadrante. Temperaturas extremas regionales: Alicante, 22 y 12 grados; Teruel, 23 y 7. Tres tarde.—Y. F.

ESLAVA HOY, A LAS 3'45, 6'30 TARDE Y 10'45 NOCHE ES MI HOMBRE Gran éxito Librería Pontificia Fenollera - MAR, 17 - Origen y desenvolvimiento de la Filosofía, Dr. M. H. Villacusa. Un tomo en tela, 5 pesetas. Lo verdadero y lo falso. — Dos tomos, 7'50 pesetas. Obras del P. Arinero, O. P.: Desenvolvimiento y vitalidad de la Iglesia, obra en cuatro tomos, en rústica, 17 pesetas. — Cuestiones místicas, 7 pesetas. — La evolución y la Filosofía, 8 pesetas. — Unidad de la vida, 1 peseta. — Evolución mística, 9 pesetas.

ESLAVA HOY, A LAS 3'45, 6'30 TARDE Y 10'45 NOCHE ES MI HOMBRE Gran éxito Librería Pontificia Fenollera - MAR, 17 - Origen y desenvolvimiento de la Filosofía, Dr. M. H. Villacusa. Un tomo en tela, 5 pesetas. Lo verdadero y lo falso. — Dos tomos, 7'50 pesetas. Obras del P. Arinero, O. P.: Desenvolvimiento y vitalidad de la Iglesia, obra en cuatro tomos, en rústica, 17 pesetas. — Cuestiones místicas, 7 pesetas. — La evolución y la Filosofía, 8 pesetas. — Unidad de la vida, 1 peseta. — Evolución mística, 9 pesetas.

Juanita-Corses San Vicente, 8, entresuelo Gran taller de confección de corsés, fajas, sostenes y cubrecorsets a medida. Inmenso surtido en cuties, satenes, batistas, tricots y mallas de seda para novias. A pesar de la riqueza de los artículos y de la esmerada confección, los precios son sumamente económicos. Visitar este taller es una garantía para las señoras. Publicaciones «La Hormiga de Oro». — El número 15 (año XXXIX) de esta revista, titulada ilustración católica publica extensa información gráfica española y extranjera, figurando entre la primera varias notas de actualidad de Marruecos, Madrid y provincias, y en la segunda varias páginas dedicadas a la Conferencia de Génova y a la visita de los soberanos belgas al Vaticano. Se ha publicado «El Crit de la Muntanya», número 3, que inserta noticias del movimiento valencianista.

Criad a vuestros hijos fuertes Criarlos con GLAXO. EL GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nace, y se crían maravillosamente. Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar al niño con el GLAXO, y ella conservará y aumentará su leche si media hora antes de dar el pecho al niño se toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento. EL GLAXO ES ADMIRABLE COMO ALIMENTO DE ANCIANOS Y ENFERMOS. Importadores exclusivos para España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: SEBASTIAN TAULER y COMPAÑIA, MONTERA, 18, MADRID. Representante en Valencia: RAFAEL GALENTI, Exarchis, 14.

Tienda de "La Sagrada Familia" Antigua Paquetería "La Mona"

Calle de Flasers; núm. 10 - VALENCIA

Artículos para Primera Comunión: Gran surtido en velos de nipsis seda, ramos y coronas nipsis y azahar, cordones, lazos, bandas, rosarios y medallas de todas clases. Guantes, medias, calcetines, bordados, cintas. MATERIALES PARA LABORES Y COLEGIOS. OBJETOS RELIGIOSOS. Algodones perlé y seda vegetal para jerseys, cinturones, tachas de acero y granos de madera para la confección de adornos y cinturones fantasía.

Paquetería, Mercería, Novedades

C. Flasers, núm. 10.--(Frente a la Papelería Pedro Pascual).

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial GACETA DE MADRID

EL GOBERNADOR DE VALENCIA.
Publica un decreto nombrando gobernador de Valencia a don Rafael García Hommaechea.
Fijando en las cantidades que detalla los presupuestos del Estado, que regirán en los meses de Abril, Mayo y Junio del año actual, ascendiendo estas cantidades a pesetas 719.550.815'02.
Otras disposiciones de interés local.

En los Ministerios PRESIDENCIA

El señor Sánchez Guerra puso esta mañana a la firma de don Alfonso varios decretos resolviendo competencias.
Dijo luego el presidente que del conyoy al Peñón de Vélez se tenían noticias satisfactorias.
«El Telegrama del Rif» añadió—habla favorablemente de la última combinación de mandos militares, y esto es muy significativo, por tratarse del órgano oficioso de los elementos armados.»
Un periodista le preguntó si habían terminado las operaciones en Melilla, como indicaba un periódico.
El señor Sánchez Guerra hizo un gesto de extrañeza.
El periodista de referencia replicó que así se indicaba en la nota de ampliación del Consejo de ministros que publicaban algunos periódicos, y el jefe del Gobierno dijo: «No debe creerse en esas ampliaciones.»

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación ha manifestado que la huelga de Bilbao continúa en forma difusa. Añadió que se ha solucionado la huelga de metalúrgicos de Vitoria.
Dijo que ignoraba si hoy se celebraría Consejo.
Desde luego—añadió—nos reuniremos antes de reanudar las sesiones de Cortes.
El 18 estaremos en el Parlamento, para que nos puedan combatir los que así lo desean.
Los periodistas le indicaron que combatirían al Gobierno sus afines.
Para algunos asuntos—contestó el señor Piniés—todos somos afines.
Como dijo el señor Sánchez Guerra en su discurso de presentación, el programa del Gobierno no ha sido impuesto por las circunstancias.
Puede ser que en algunos asuntos coincidan desde la extrema derecha hasta la extrema izquierda.
Puede ser que seamos afines por ejemplo para la aprobación de los presupuestos.
El Gobierno va a cumplir el programa que expuso a las Cortes.

Tenemos más eficacia en la conducta que en las palabras.
Nosotros no queremos que nos sorprendan por los acontecimientos. Por nosotros no habrá escasez de tiempo para nada.
La distribución de trabajo y orden de discusión corresponde a los jefes de las Cámaras, con los ministros y oradores, según la conveniencia y compatibilidad del tiempo en una y otra Cámara.

El día en Palacio CAPILLA PUBLICA

Se celebró esta mañana capilla pública en Palacio, con motivo de la festividad del día.
Desde la tribuna baja presenciaron los oficios doña Cristina y la infanta doña Isabel.
Ofició el Patriarca de las Indias.
VIAJES DE DOÑA CRISTINA Y DON ALFONSO.
Doña Cristina se propone marchar mañana a San Sebastián, donde permanecerá varios días.
Visitará a los heridos y enfermos de la guerra.
Don Alfonso y doña Victoria emprendieron su anunciado viaje a Moratella el día 22.
De Moratella irán a Sevilla, en donde asistirán a la ceremonia de entrega de la bandera a los Regulares.

IMPOSICION DE UNA LAUREADA

Esta mañana, en el cuartel del Comre-Duque, se ha celebrado el acto de la cruz laureada al soldado Antonio Serrano, del regimiento de Alcañara, que resultó herido en Monte Arruit, en el mismo combate que murió el coronel Primo de Rivera, a cuyas órdenes servía.
Han asistido al acto el general Milán del Bosch, en representación de don Alfonso, Weyler y otros generales, jefes y oficiales.
El alcalde de Madrid ha prometido dar un empleo en el Municipio al soldado Serrano.

EL VIZCONDE DE EZA

El vizconde de Eza, que ha realizado recientemente un viaje por la zona de Marruecos, ha hecho declaraciones diciendo que continúa siendo partidario de la atracción de los moros por procedimientos civiles, recurriendo sólo a los militares en ocasiones extremas.
Para ello precisa desarrollar todos los elementos de trabajo y riqueza.
Hay que establecer, además de los puertos de Ceuta, Melilla y otros, zonas coloniales en Larache, Tetuán, poblaciones del Muluya y otras del Kert.
Hay que llevar técnicos para que desarrollen todos los cultivos allí adaptables.
Hay que imitar la acción agrícola de Francia, construyendo una

Peregrinación Valenciana a Roma

A medida que se acerca la fecha en que se ha de celebrar la grandiosa manifestación de amor a la Eucaristía en Roma, crece la animación, y es ya extraordinario el número de peregrinos inscritos, los que irán a la Ciudad Eterna presididos por nuestro amadísimo señor Arzobispo.
Excitamos a que cuantos tengan el propósito de formar en las filas de la peregrinación valenciana, acudan a inscribirse cuanto antes, pues el número es limitado, y el plazo de inscripción termina el 20 de los corrientes.
Los precios son los siguientes: Serie A: Primera clase, 1.310'70 pesetas; en segunda, 966'90, y en tercera, 720'70 pesetas.
En estos precios están incluidos: el billete en ferrocarril, manutención en ruta, hoteles confortables, carruajes, propinas, etc.
Serie B: Primera clase, 709'70 pesetas; en segunda, 550'50, y en tercera, 386'70 pesetas.
Estos precios sólo dan derecho al billete en el tren.
La comisión ha organizado una nueva serie cuyo viaje sólo durará 16 días, con los siguientes precios: Serie C: Primera clase, 1.026 pesetas; segunda clase, 771'40 pesetas; tercera clase, 486 pesetas, comprendiendo todos los gastos de transporte y de manutención.
Se advierte que los que se inscriban en esta serie partirán de Barcelona el 18 de Mayo y regresarán a la misma capital el 2 de Junio, y será de su cuenta el viaje de los puntos de su residencia a Barcelona, y viceversa, para cuyos billetes se han conseguido de las Compañías grandes rebajas.
Puntos de inscripción: En la Secretaría del Palacio Arzobispal, en la Administración del DIARIO DE VALENCIA y en el Centro de Peregrinaciones, Platerías, 2 y 4.

ALARMA

Jerez.—Durante la procesión de Viernes Santo cuestionaron dos muchachos, dando lugar a que se produjera gran alarma, sustos y carreras.
Las andas quedaron abandonadas, encargándose de su custodia la guardia civil.
Poco después romació la tranquilidad, prosiguiendo su carrera la procesión.

EL AZUCAR.—UN MUERTO

Oviedo.—Los comerciantes de ultramarinos han anunciado que se han visto precisados a adoptar el acuerdo de aumentar en 50 céntimos el kilo de azúcar, como consecuencia de los nuevos Aranceles.
La Prensa protesta con energía del indicado acuerdo.
Un guardajurado de la estación de Covaquinta sorprendió a Angel Fernández, natural de Córdoba, sustrayendo carbón de los depósitos.
Le dió el alto varias veces, y como no se diera por apercibido, el hizo un disparo de arma de fuego, que le produjo la muerte.

La hernia (Trencadura)

Desaparece sin operación en todas las edades



Con el gran invento mecanofisioterápico del especialista ortopédico D. C. Bonilla, graduado en Berlín y París, se dominan y se curan todas las hernias (quebraduras), por crónicas y rebeldes que sean.
Hombres, mujeres y niños, se curan, de tres a cinco meses.
La hernia es comparada a una botella, quitando el tapón sale su líquido; lo mismo es la hernia, una vez reducida, quería taponada, y con mi invento queda curada en tres meses; tratamiento no operatorio, es decir, que se cura sin operación.

Ventajas del tratamiento

Durante el periodo de curación, el herniado puede dedicarse a sus trabajos sin molestia alguna; es sencillo e infalible y al alcance de todas las fortunas.
Horas de consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6.
Consultorio: Calle Doctor Romagosa, 16, entresuelo (antes, Empeдрado de las Barcas).

DERRIBO

Debiendo procederse al de las casas núms. 19, 21 y 23 de la calle del Pintor Sorolla; núm. 7 de la de la Universidad, y 6 y 8 de la de Barcelona, de esta ciudad, se admiten proposiciones por escrito, hasta el día 18 del corriente, en la Secretaría del Banco Comercial Español, Paz, número 14.

Luna-Park

(Temporada de primavera)
Sábados, domingos y jueves, por la noche, GRANDES CONCIERTOS de 9 a 12, por la banda que dirige el eminente músico compositor don Baldomero Roig, compuesta por cuarenta profesores.
GRAN CAFÉ Servicio esmerado.
ESPECIALIDAD EN HELADOS
ENTRADA LIBRE

Diario religioso SANTORAL

De hoy.—Domingo de Pascua de Resurrección. Santos Toribio de Liébana, Arzobispo y confesor; Calixto, Marcial y Engracia, mártires.
Indulgencia por la Bula de Cruzada.
El oficio y la Misa son de la dominica de Pascua, con rito doble de primera clase, octava privilegiada y color blanco.
No se pueden celebrar Misas de «Requiem», incluso las de «corpore insepulto», ni se permiten oficios de sepultura ni toques fúnebres de campanas hasta después del mediodía.
De mañana.—Lunes de Pascua de Resurrección. Santos Aniceto, Papa y mártir; Clara, viuda, y la Beata María Ana de Jesús.
Antes fiesta de precepto.
Indulgencia por la Bula de Cruzada.
Quedan abiertas las velaciones.
El oficio y la Misa son del lunes de Pascua, con rito doble de primera clase y color blanco.
No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».
Del martes.—Martes de Pascua. Santos Apolonio, mártir; Eleuterio, Obispo y mártir, y el Beato Andrés Hibernón, confesor.
Antes obligación de oír Misa.
Indulgencia por la Bula de Cruzada.
El oficio y la Misa son del martes de Pascua, con rito doble de primera clase y color blanco.
No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

GUOTOS

Guarenta Horas.—Principian en la Colegiata de San Bartolomé, por la Hermandad del Santo Sepulcro. Se descubre a las siete de la mañana (por los maitines de la Resurrección) y reserva a las siete de la tarde.
Mañana se descubrirá a las cinco y media.
Adoración Nocturna.—No hay hoy ni mañana.
Sorte de María.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz, Mañana; Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral.
Oficios de Pascua.—Benediccion Papal, en la Catedral, a las 9'45, Misa solemne de Pontifical y sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Montañana, Canónigo Lectoral, y después de la Misa (a las once próximamente), Bendiccion Papal, que dará el señor Arzobispo.
En las parroquias, a las diez, Misa conventual.
Domingos.—En la iglesia de San Vicente Ferrer (Dominicos), a las cuatro de la tarde, junta de Hermandades de la Tercera Orden, y a las

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Taurómacas

La novillada de hoy
Esta tarde a las cuatro en punto se celebrará la novillada anunciada, en la que Gavira, Gallito de Zafra y Morenito de Zaragoza estoquearán seis novillos de don Florentino Sotomayor.
Son tantos los comentarios que se han hecho acerca de esta novillada, que sin duda alguna la plaza se ha de ver llena por completo.
Los tres novilleros son de lo mejor que hay en la baraja novilleril.
La hermosa presentación de los seis novillos de Sotomayor, si responden a su finura, hace esperar una gran tarde de toros.

La novillada económica de mañana lunes

Tenemos entendido que el «asa del toro» monopolista, Panat, pretende crear mas suertes de su estilo e imitables, que seguramente llamarán la atención; todo depende de que el novillo se las deje ejecutar.
La cuadrilla de niños valencianos Félix Rodríguez y Alpargaterito matará dos uteros de Albarruz; dado los éxitos de estos dos novilleros, no sería de extrañar que amaran ruido por sus buenas condiciones y excelentes cualidades de lidiadores.
Antonio Castillo alternará con Panat, y una vez terminado el espectáculo se rifarán doce monas y se disparará una gran traca.
La banda de música amenizará con bonitas piezas, para que los moneros puedan bailar y distraerse en el ruedo de la plaza.

Interesante a los peregrinos

La Junta de la Peregrinación, atendiendo a la petición de muchos de los peregrinos inscritos y a costa de un importante sacrificio pecuniario, ha acordado que la salida de Valencia sea el día 16 de Mayo, por la noche, en vez del 17, por la mañana, como se anunció en el itinerario, con lo cual la estancia en Barcelona será desde el 17 por la mañana hasta la tarde del 18.

Almorranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Blenorragias

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, flujo blanco, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección antiséptica Valentín Palacios.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

PRECIOS DE FABRICA

Chocolates Ribes, marca COLON

Economizará del 20 al 30 por 100 si compra usted los
Clase económica, peso 350 gramos, 1 peseta.
Clase familiar, peso 350 gramos, 140 pesetas.
Clase monico, peso 300 gramos, 1 peseta.
Clase número 5, peso 400 gramos, 130 pesetas.
Clase núm. 6, fino, peso 400 gramos, 150 pesetas.
Clase núm. 6, almendra, peso 400 gram., 140 ptas.
Clase núm. 8, superior, peso 400 gram., 180 ptas.
Clase núm. 12, selecto, peso 400 gramos, 250 ptas.

DEPOSITOS DE VENTA: D. Vicente Goya, P. Mercado, 4.—D. Antonio Cervera, Sombrereria, 15.—D. Diego Pérez, Tapineria, 4.—D. Fortunato Izquierdo, Mar, 35.—D. Juan Gallardo, Paz, 35.—D. Celestino Martin, Comedias, 15.—D. Ezequiel Escorial, Maldonado, 4.—D. Ananias Navarro, Cuarte, 112.—Ramón Cortés, Torno del Hospital.—Amparo Pérez, Cuarte, 154, etc., etc.

LA PASTORA DE RIBARROJA

Ofrece a los Sres. arquitectos, contratistas y maestros de Obras, suministros para grandes partidas desde cales grasas hasta cales eminentemente hidráulicas, y desde las molturas corrientes hasta linuras, las más impalpables, exentas de escorias y de otras materias inertes.
Selección y clasificación especial de las calizas según el índice de hidraulicidad que se desee.
Precios más baratos que las clases similares de la competencia.—Dirigirse al despacho en Valencia:
SALVADOR PEYDRO AZNAR, Gobernador Viejo, núm. 7
TELEFONO 977

Mujeres bellas!
No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

TEATRO APOLO Compañía VELASCO
ZARZUELAS Y REVISTAS
Hoy domingo 16 de Abril de 1932. A las 5:30 tarde y 10 noche:
LA REVOLTOSA
Arco-Iris
Lujosa presentación escénica.

Mañana lunes, a las 5:30 tarde y 10 noche:
LA REVOLTOSA y ARCO-IRIS
TINTE Y LIMPIE SUS TRAJES
con colores sólidos y sin que pierdas sus hechuras (especialidad de esta casa), quitando las piezas como que...
Sastrería y Tintorería CAJES, Muñoz Degrán, 4, bajo.
(junto a la Armería Schilling, entre Paz y Mar, frente a "Las Provincias").
Tel. 1.261.—Especialidad en zureños invisibles. Precios especiales.

Teatro Regües
HOY, DOMINGO, TRES GRANDIOSAS FUNCIONES
A las 3:15 de la tarde: **La Magdalena te guía: La Venus de Chamberi**
A las 5:30 de la tarde: **El rayo**
A las 10 de la noche:
El capricho de una reina: La Venus de Chamberi
El toniente Florisel
Mañana lunes, dos grandiosas funciones.

Crónica teatral
PRINCIPAL
Debut de la compañía y estreno de «Los clavos rojos»
El simpático, culto y exquisito artista Mariano Ozores ha conseguido formar una estimable compañía de ópera, que reza de triunfo en triunfo los principales teatros de España.
Añoche le tocó el turno a nuestro teatro Principal, y si bien el triunfo no fué resonante, cúlpose no a la compañía, que es de buen conjunto, sino al estreno de una ópera, que es de lo peor y de lo más procaz que se ha escrito en el género.
El público, que llenaba casi por completo el teatro, no quiso sancionar con sus aplausos un espectáculo de tal naturaleza, y se limitó únicamente a demostrar sus simpatías a los intérpretes al final de los tres actos.
Como decimos antes, la ópera en cuestión está llena de escenas y de situaciones desvergonzadas del peor gusto. Tampoco la música llegó a hacerse aplaudir, pues no mereció los honores de la repetición merin rúpero.
El conocido dúo «Es mi hombre», y que puso de matute José Juan Carbonas para que luciera sus habilidades de cancionista Consultorio Hédalo, en el Reino Victoria de Madrid y lo tararease el público durante el intermedio del segundo al tercer acto, fué el número que justamente se aplaudió y repitió por interpretarlo maravillosamente bien esa tontería de Luisa Puchol.
Quedamos, pues, en que los únicos aplausos que sonaron añoche fueron para la compañía, que, en conjunto, está muy bien, y para el simpático Mariano Ozores, que con su exquisito gusto puso la obra de modo insuperable.
Esperamos mejor ocasión para tributar un elogio a los artistas que en otras obras merecerían ser aplaudidos. Añoche apenas si lo consiguieron en la interpretación de «Los clavos rojos».

APOLO
Debut de la compañía Velasco y estreno de «Arco Iris»
Añoche debutó en este teatro la compañía Velasco.
El teatro estaba completamente lleno, poniéndose en escena «La Revoltosa» y la revista de gran espectáculo «Arco Iris».
La primera tuvo adecuada interpretación, sobresaliendo la orquesta, que estaba muy nutrida y ajustada. Fueron aplaudidos el señor Marín y la señorita Rovira.
La revista es una de tantas: poco argumento, mujeres ligeras de ropa, bañables a porrillo y decoraciones bonitas.
Algunos números se aplaudieron.—X.
ESLAVA
Estreno de «Es mi hombre»
Añoche, inauguración de la temporada de primavera, la compañía de Ysbert puso en escena por vez primera la regocijada comedia de Arniches, «Es mi hombre», ya conocida en Valencia por haberla estrenado en Apolo, no hace mucho, la compañía Plana-Díaz.
El conjunto artístico de Eslava dio a «Es mi hombre» una interpretación esmeradísima y acertada, en la que sobresalieron, especialmente, Pepe Ysbert, que hace una creación del papel de don Antonio, y la simpática Carmen Nieto, que al guyo de Leonor le da tal relieve, ingenuidad y realismo, que puede decirse que para ella fué la mayor parte de los aplausos con que se premió la labor de todos los artistas.
El público quedó muy satisfecho de la versión de los de Eslava de «Es mi hombre».

SALON de MODA
Perfumado con GUIDOR
Hoy, último día del programa de extraordinario éxito, hoy:
En las redes de la ley
Sensacional asunto americano.
DUODECIMO capítulo y último, de dos partes y un epílogo, de
Los tres mosqueteros
El cual se titula LA EJECUCION.
La chistosa comedia en dos partes,
El novio perdido
Precios de costumbre.
Mañana lunes, extraordinario programa: La hermosa película en cinco partes,
Guardando la incógnita
Creación de la hermosa Margarita Fisher.
Venganza de la nodriza
Dos partes, por la original ALICE.
Después, EL 93 DE FRANCIA.
Centro I. Antoniano
Calle del Padre de Huérfanos, núm 1
Funciones para los días de Pascua
Sesión única a las 5.
Días 16 y 17: CINE.
Juegos de prestidigitación por el caballero L'Omír
Con un variado repertorio.
Día 18:
El marsellet
El Sant del agüelo
Nelo Bacora

Teatro de Ruzafa - HOY
DOMINGO A las 3:15 tarde:
EL GATO MONTÉS
A las 5:45 tarde:
Las musas latinas
Estreno:
El parque de Sevilla
El cantinero del Tercio
A las 10 noche:
La alegría de la huerta
El parque de Sevilla
El cantinero del Tercio

El coste de la vida en Francia
La situación general de la vecina república del Norte no es satisfactoria; pero sus gobernantes y todos los organismos oficiales y privados laboran mucho para mejorar aquella.
Entre otras comisiones encargadas de hacer estudios oficiales figura la Comisión regional, que dedica sus desvelos a investigar acerca del coste de la vida; y uno de sus trabajos se refiere a la situación de París antes y después de la guerra. La Comisión, después de hacer las investigaciones necesarias, ha podido resumir en cifras el coste de la vida en la capital de la nación francesa, y traduce aquéllos en índices estadísticos. Consisten éstos en suponer que los gastos de una familia normal durante el primer semestre del año 1914 eran de cien unidades, y va examinando los gastos posteriormente, por trimestres sucesivos.
Cinco conceptos principales de los presupuestos familiares son los estudiados, más el del total de todos aquéllos. Los cinco conceptos son: alimentación, calefacción, alquiler de la vivienda, vestidos y gastos diversos. Vamos a examinarlos, sucesivamente:
Alimentación.—Este primordial concepto para la vida humana da los siguientes índices para París:
Primer semestre de 1914, 100 unidades.
Cuarto trimestre de 1921, 310 unidades.
Es decir, la familia que antes de la guerra destinaba cien unidades, 100 pesetas al mes, por ejemplo, para los alimentos, ahora tiene que dedicar más de tres veces de dinero cada mes. Prescindiendo de los años de la guerra, se observa que los precios de los artículos alimenticios en París bajan desde el período de la paz. El índice, a fines del año 1920, era de 389; en el primer trimestre de 1921, 350; en el segundo, 323; en el tercero y cuarto, 310. Es de esperar que en el trimestre actual los habitantes de la capital francesa conocerán alguna otra baja de precios en los alimentos.
Calefacción.—Este concepto tiene también importancia en París, porque el clima es algo riguroso en invierno.
Primer semestre de 1914, 100 unidades.
Cuarto trimestre de 1921, 306 unidades.
El aumento es un poco menor que el de la alimentación, y desde el verano de 1920 se nota el descenso de 349 a 319, 308 y 306, sucesivamente, por trimestres.
Alquiler de la casa.—Merced a las severas disposiciones acerca de las viviendas, no se han extralimitado los dueños de las fincas urbanas de París, a pesar de que sufrieron mucho con la moratoria y de que miles de aquéllos no han cobrado sus alquileres durante varios años.
Primer semestre de 1914, 100 unidades.
Cuarto trimestre de 1921, 133 unidades.
La elevación actual, por término medio, no pasa de un tercio, de un 33 por 100 respecto a los alquileres que se recibían ocho años atrás.
Vestidos.—Este concepto resultó algo más elevado que los precedentes expuestos, como vamos a ver:
Primer semestre de 1914, 100 unidades.
Cuarto trimestre de 1921, 318 unidades.
Es de advertir que el «número índice» en el otoño de 1920 fué de 518, y que después descendió, sucesivamente, a 445, 398, 353 y, por último, a 318, como queda expuesto.
Gastos diversos.—Comprenden los demás conceptos: contribuciones e impuestos, educación de los niños y niñas, pago de seguros de vida y de otras clases, luz, gastos por enfermedades, viajes, etcétera, etcétera; en una palabra, todos los desembolsos familiares que no son por alimentación, calefacción, alquiler de la vivienda y vestidos. El contraste es el más elevado de todos los conceptos estudiados:
Primer semestre de 1914, 100 unidades.

LIRICO
Domingo 16 Abril
Tarde, a las cuatro y media
Extraordinaria
1. **Perrerías**
Graciosa comedia en dos partes.
2. La deliciosa comedia dramática americana,
La habladora
por la genial
Priscilla Dean
Charles Ray
en su portentosa creación,
Calderilla
3. La más graciosa comedia del gran
Tomasin
Por su blanca mano
2 partes
Mañana lunes (a petición), Única proyección de
El signo del zorro
La más aplaudida creación de
Douglas Fairbanks
Martes: programa extraordinario italiano,
¡Adiós, Mussetta!
interpretada por
Lido Manetti
con
Diomira Jacobini
Muy pronto: La superproducción extraordinaria de la FOX,
Si yo fuera rey
Adaptación de la célebre comedia francesa, con la colosal
William Farnum
Semana próxima: Sensacional estreno
El Lirico presenta en España la nueva novela cinematográfica en doce episodios,
La huerfanita
interpretada por los aplaudidos artistas de
Las dos niñas de París

Cine Sorolla
Programa para hoy
— Ultimo día —
de la preciosa comedia americana, titulada
A 45 minutos de Broadway
4 partes
Terminará la sesión con la película comica en dos partes,
Apuros de Tusep
Mañana, extraordinario estreno:
Recursos del amor
4 partes
Miércoles:
La esfinge
por
Francesca Bertini

Feria Muestrario
La producción valenciana y sus intereses mercantiles
Conforme estaba anunciado, el día 10 del actual, a las siete en punto de la tarde, dió su anunciada conferencia en Unión Gremial, sobre «La producción valenciana y sus intereses mercantiles en relación con nuestra Feria-Muestrario», don Rogelio Muñoz Barrachina, ante un selecto auditorio.
Presidió el acto don Rosario Martínez, presidente accidental de Unión Gremial, tomando asiento en el estrado los señores delegados del alcalde, Cámara de Comercio y distintas entidades bancarias y comerciales.
Tras breves palabras de la presidencia presentando al auditorio al señor Muñoz, hizo éste uso de la palabra, empezando por agradecer la atención de los valiosos elementos allí congregados.
Con facilidad de palabra expuso el conferenciante cuál era su criterio sobre la importancia de nuestra Feria-Muestrario y el importante papel reservado a desarrollar en un próximo futuro a esta institución.
De hoy en adelante,—dijo—ya no habrá que luchar con la competencia de unas casas con otras, sino que ésta será de unos pueblos con otros, y aquellos pueblos que se encuentren mejor preparados, con más elementos para presentarse en los mercados, serán los que saldrán victoriosos de esta contienda mundial. Valencia, afortunadamente, es un país eminentemente productor y casi podría asegurarse que figura entre los primeros en cuanto a su agricultura se refiere, pues tanto Bélgica como Alemania, Francia y Holanda, a causa de la guerra, tienen muy restringida su producción agrícola. En cuanto a lo que afecta a la industria, sólo con la simple lectura de unos datos que luego os leeré podréis convenceros de que no nos hemos quedado en la zaga.
Aquí se trata de demostrar los grandes beneficios que la Feria-Muestrario procura y procurará, dada su gran importancia, como ya habéis visto, y además, por la circunstancia de poseer Valencia el puerto—geográficamente hablando—mejor situado de la península, tanto para los negocios de cabotaje como del extranjero, y como quiera que nosotros estamos unidos y pertenecemos a la nación española, fomentando todas las clases productoras de nuestra región el sostenimiento y desarrollo de la Feria-Muestrario de Valencia, laboramos por el engrandecimiento de la Patria.
Yo creo que mejor que pintaros con bellas palabras la potencia económica de nuestra región es preferible os dé lectura a unas estadísticas que al efecto he traído, y por ellas mejor que de cualquier otra forma os percataréis de que si los valencianos todos prestamos calor a esta magna idea—que afortunadamente hoy ya empieza a cristalizarse—de la Feria-Muestrario, nuestra Valencia podrá, dentro de pocos años, convertirse en un emporio de riqueza, en vez de que se dé el triste cuadro que actualmente y a diario estamos presenciando, de que mandamos nuestros productos al extranjero para que nos los paguen como allí les dé la gana. Por medio de nuestra Feria-Muestrario se trocarán los papeles. Vendrán a Valencia todos aquellos que quieran concertar operaciones con nosotros, todos aquellos que necesitan de aquello que producen nuestros campos y fábricas, y ya podéis imaginaros el adelanto que esto representará para nuestro país.
Acto seguido empezó el conferenciante a dar lectura a unas valiosas estadísticas, con las que vino a reforzar sus asertos, y después de hacer breves comentarios sobre las mismas instó a los asistentes a que coadyuven al desarrollo y sostenimiento de nuestra Feria-Muestrario.
Con breves palabras de la presidencia, que resumió el acto y dió las gracias al conferenciante y al auditorio, se terminó tan simpático acto.

DEL MOMENTO
Cabeza de ratón
Cuando se contempla serenamente el panorama de la vida española actual, la sensación predominante es la de desconcierto. No se encuentra explicación al abandono suicida en que se tienen los problemas primordiales. Ni cabe tan siquiera ignorancia ni puede admitirse tan enorme despreocupación, ¿Verdad?...
Una locura colectiva, embrutecedora, anestesiante?
Luego, al descender a los detalles, a la disociación, a la autopsia, sería más acertado decir: el concepto cambia. Los problemas ni se plantean ni se resuelven exclusivamente por causa organizada, por el modo de los gobernantes a crearse enemistades.
Buscan epicúreamente, ante todo y sobre todo, su tranquilidad. Ir dejando pasar la cabalgata de las horas con las menores incidencias posibles, con la más pequeña

cantidad de luchas y conflictos. Ideal de queso metido en aceite.
Como ejemplo ninguno hay más apropiado que el de la carestía de las subsistencias. ¿Cuál es el motivo de esas subidas, que condenan al hambre y a la desesperación al 60 por 100 de los españoles?
La avaricia, el afán del lucro de los tenderos? Ni pensarlo; la mayoría de ellos viven muy modestamente, algunos casi en la pobreza. Conozco varios comerciantes de ultramarinos, y he podido comprobar que si rebajasen los géneros a un precio aceptable, lógico, tendrían que cerrar sus establecimientos.
El público ve en los expendedores unos implacables vampiros, atentos sólo a amontonar dinero, y el público comete una injusticia, pero tiene razón en pedir la baja. De los productores a los compradores, de tal modo se arrociaban los precios, que resulta tarea bastante difícil contener la indignación.
¿Entonces?
Es una cuestión totalmente difícil. La inmensa mayoría de los comerciantes manejan capitales pequeños, inferiores a cuatro o cinco mil duros; venden, por el exceso de comercio de cada clase, cantidades casi insignificantes. Conozco un carnicero, cuya venta diaria para vez llega a las 150 pesetas.
Te das cuenta, lector, de lo que ha de ser recargado el valor de la mercancía para que de 150 pesetas salga para pagar el local, el género, las contribuciones, y para que coma y viva el dueño y su familia?
Si en vez de esas empresas ridículas y trágicas a la par, de quienes sacar para el condumio y sus alefantes, sin más capital que un puñado de calderilla, la industria perteneciese a grandes empresas, el interés pedido al dinero sería del 6 o 7 por 100, y no como ahora, del 35 y el 40 por 100.
No hay político, y por tanto, gobernante que ignore esto; pero acudir al remedio equivale a sombrar odios, protestas, enemistades, y para disimular este medio anticívico, antipatriótico, antihumanitario, se echa mano al cajón de los lugares comunes.
¡Hay que proteger a la pequeña industria! ¡No se puede coartar la libertad que los ciudadanos todos deben tener para comerciar! ¡Los intereses de los modestos son tan sagrados como los de los poderosos!
Sin embargo, la verdad es que el interés de los menos debe en todo país bien organizado subordinarse al interés de los más, y que no es lícito obstinarse en ser cabeza de ratón cuando el bien común exige que se sea cola de león.
¡Pero es tan agradable sostear en las moltronas ministeriales y no buscarse preocupaciones!
Dr. César Juarros.
EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA
Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta
Precios económicos.
OBRA NUEVA: "CELAJES"
RENCLONES CORTOS
POR
AURELIO YANGUAS
De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.
Asociaciones
Principal. Compañía de ópera Puchol-Ozores.—A las 6 y a las 10: Los clavos rojos.
Apolo.—Compañía Velasco.—A las 5:30 y a las 10: La revoltosa y Arco Iris.
Ruzafa.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 3:15: El Gato Montés.—A las 5:45: Las musas latinas. El parque de Sevilla (estreno) y El cantinero del Tercio.—A las 10: La alegría de la huerta. El parque de Sevilla y El cantinero del Tercio.
Eslava.—Compañía de comedia.—A las 3:15, 6:30 y 10:15: Es mi hombre.
Lirico.—Sesiones de cine a las 4:30 y a las 9.
Regües.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 3:15: La Magdalena te guía y La Venus de Chamberi.—A las 5:30: El rayo.—A las 10: El capricho de una reina, La Venus de Chamberi y El Teniente Florisel.
Novedades.—Compañía catalano-valenciana.—A las 3:30, 5:30, 7:30, 9:15 y 11:30: Cine y dos piezas valencianas.
Antoniano.—A las 5: Cine y variedades.
Patonato.—A las 3:30 y 6:30: El catártico de Anatomía y El Mississippi. Niños de San Vicente.—A las 4 y a las 6:30: Cine.
Moderno.—Sesión de cine de 4:15 a las 12:30.
Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.
El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.
Komen.—Sesión de cine de 4 a 12:30.
Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.
Cinéma Giner.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.
Siempre que escriba al **Diario de Valencia** ponga en el sobre **APARTADO 122**
De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

AL CERRAR Barcelona

El cierre de las panaderías

El gobernador civil ha recibido un escrito del Sindicato profesional de obreros panaderos, protestando contra el acuerdo de la Junta de Reformas Sociales, en virtud del cual se les obliga a cerrar los establecimientos a las ocho de la noche.

Alegan que a esta hora no tienen dependientes y son sus familiares quienes venden el pan.

Además, es la hora en que los obreros tienen necesidad de adquirir dicho artículo.

Piden que se les permita tener abiertos sus establecimientos hasta las nueve de la noche.

Unión de las derechas

Se están llevando a cabo trabajos para organizar un nuevo partido con todos los elementos de las derechas.

Los tradicionalistas desean hacer un recuento de fuerzas, y para ello han reunido a los distintos jefes para que hagan una revisión del censo.

La visita de cárceles

En la visita general de cárceles girada hoy por el capitán general han presentado reclamaciones 14 penales, una mujer y dos militares.

Suspensión de pagos

Se ha presentado al Juzgado un escrito pidiendo la suspensión de pagos de la casa Molina y Jover. El pasivo de dicha casa asciende a 189.449 pesetas.

Las subsistencias

Se han reunido las comisiones de Abastos y Mataderos del Ayuntamiento, con el delegado gubernativo de Subsistencias, para tratar del nuevo servicio que va a pasar a cargo de estas comisiones y tratar además del aumento de precio de las subsistencias.

Los reformistas

En la asamblea celebrada por el partido reformista se acordó la reorganización del partido en Cataluña y Baleares.

La comisión nombrada al efecto prepara un banquete y un mitin, en el que hablará don Melquíades Alvarez.

Martínez Anido no dimite

El gobernador recibió esta noche a los periodistas que hacen información en el Gobierno civil.

El señor Martínez Anido dijo que no ocurría novedad en la provincia.

Un periodista le preguntó sobre los rumores que con insistencia circulan referentes a su dimisión, y aludió de paso al mitin que los del Sindicato único han celebrado en Blanes, en el que han tomado el acuerdo de telegrafiar al Gobierno que mientras sigan en sus cargos el señor Martínez Anido y el general Arlegui, no habrá paz ni tranquilidad en Barcelona.

El señor Martínez Anido contestó que no se irá hasta que el Gobierno le releve del cargo, y ahora que están en libertad los sindicalistas, menos.

«Pueden ustedes repetir que no presentaré la dimisión, porque estoy cumpliendo con mi deber.»

El telegrama de Blanes dice que lo ha cursado al Gobierno, porque no le interesa nada de lo que en él se dice.

Las «caramellas»

Esta noche han salido las tradicionales «caramellas», dando serenatas a las autoridades y en muchas Sociedades.

Hace un momento ha terminado el concierto en la plaza de San Jorge, al Ayuntamiento.

La concurrencia ha sido enorme.

Los regionalistas

En las tertulias políticas es el tema de todos los comentarios la situación de la Lliga.

Se acentúa la creencia de que el señor Cambó realizará en breve un acto que le adentrará en la política española, distanciándose de sus amigos los regionalistas.

Los elementos disidentes de la Lliga se proponen adquirir un periódico, tal vez «La Publicidad».

Entierro

Mañana, a las diez, se verificará el entierro de Vicente Rodríguez Espinosa, del Sindicato libre.

Pedrens.

Los delegados alemanes

Génova.—Los delegados alemanes guardan una actitud de prudencia extremada.

Los periodistas no han podido celebrar entrevistas con el canciller delegado.

Este ha declarado que nada dirá hasta conocer el sesgo que tomen los acontecimientos.

Barthou, pesimista

París.—Barthou ha comunicado al Gobierno francés impresiones pesimistas acerca de la Conferencia.

El Gobierno ha dispuesto que Barthou continúe sus negociaciones para evitar la responsabilidad que contraería Francia si la Conferencia se interrumpiera por su culpa.

«El senador americano France»

Washington.—El senador americano France se propone ir a Génova, habiendo telegrafiado ya a Lloyd George, así como a otros delegados, para decidir, a la Conferencia, que se insista cerca del Gobierno de los Estados Unidos, aconsejándole que desista de su actitud y que envíe sus representantes a la Conferencia de Génova.

«Los delegados que se retiran»

Génova.—Los delegados de Luxemburgo se han retirado de la Conferencia por hallarse sin representación en ninguna de las comisiones.

Han confiado su representación al delegado de Bélgica.

«El canciller alemán Wirth»

Génova.—El canciller Wirth, antes de marchar de Génova, celebrará en Roma una entrevista con el Papa.

«La Pequeña Entente»

Génova.—El grupo de los Estados de la Pequeña Entente, que tiene a su frente ministros capacitados y emprendedores (los señores Benes, Bratiano, Skirmunt y Paditch), toma cada vez mayor importancia. Los representantes de países bálticos se mantienen con él en estrecho contacto, como lo demuestran al obrar de acuerdo en la elección de las cuatro subcomisiones.

Al terminar ayer tarde su conversación los hombres de Estado de la Pequeña Entente, se inclinaban a no aprobar el plan de Mr. Lloyd George más que con condiciones muy precisas, por ejemplo para demostrar que el Convenio internacional recomendado por Inglaterra debe ser mirado como una contribución eficaz a la paz europea. Los grandes Estados se muestran solícitos para promover su apoyo militar a todo pequeño Estado atacado; luego se autorizará el recurrir a medidas coercitivas para dar realidad a los Tratados existentes e impedir el restablecimiento en el trono de los Hohenzollern y de los Habsburgo. Al formular así su conducta respecto a la gran idea de Lloyd George, los pequeños Estados de la Europa Central y Oriental tienden a facilitar la tarea de Francia.

«La decisión de la comisión de Reparaciones»

Génova.—Se habla mucho en los círculos de la Conferencia de la extrema situación creada por la decisión que acaba de tomar la comisión de Reparaciones al declarar que Alemania no puede cumplir sus compromisos, al mismo tiempo en que la mayor parte de los miembros del Consejo Supremo discuten aquí con ella en un mismo pie de igualdad.

En lo que concierne a la actitud de Francia ante este hecho nuevo, debe evidentemente ser resuelta en París, y la delegación francesa se atiene, naturalmente, a los trabajos de la Conferencia, que ofrecen ya por sí mismos una gran complejidad.

Los alemanes guardan hoy todavía una actitud bastante reservada, pero Chicherin continúa adelantándose en toda ocasión.

«Sin cerrar los ojos a los peligros de un porvenir tal vez próximo, que esperar que la Conferencia llegará en ciertos puntos a una feliz realización. La cuestión de los cambios entre ellas, cuestión capital para la prosperidad universal, es de las que se pueden, sin fantasear, tratar de resolver. Francia trabajará en ella lo mejor que pueda, pues está decidida a demostrar a todos su buena voluntad con hechos.»

«Los delegados de la Pequeña Entente»

Génova.—Los delegados de la Pequeña Entente han conferenciado respecto a la actitud que convendrá tomar en el caso en que la cuestión del statu quo de los armamentos terrestres sea tratada en la Conferencia bajo la forma de un compromiso recíproco que todos los Estados europeos firmarían para no atacarse mutuamente.

Asegúrase que los delegados de la Pequeña Entente no son en principio opositos a tal proyecto, pero exigirán para adherirse garantías importantes.

«El señor Facta»

Génova.—Facta ha salido de Génova para ir a Milán y hallarse

presente en el acto de la inauguración de la Fema de Muestras y celebrar una conferencia con el rey.

Llegada de Bergmann

Génova.—El delegado alemán Bergmann ha llegado a Génova. Hay que relacionar su llegada con la actitud tomada por los delegados alemanes en la reunión de la subcomisión de Hacienda.

El Reich tiene intención de establecer una relación entre la cuestión de reparaciones y la de su déficit del presupuesto.

En los círculos financieros se hace notar que no se trata de saber por qué algunos países tienen el presupuesto en déficit, sino estudiar solamente los medios de enjugar este déficit. Así, cuando la delegación alemana haya contestado sus declaraciones por escrito, será fácil contestarle que entre los medios de remediar su situación financiera, se hallan la omisión de papel moneda y la emisión de un empréstito exterior, medidas que ha rechazado hasta la fecha.

Pase lo que pase, no será discutida ninguna proposición que perjudique los derechos de los aliados respecto a las reparaciones.

«La reunión del Consejo Supremo»

Génova.—Noticias procedentes de Londres dicen que es posible que el Consejo Supremo, formidable rival de la Conferencia internacional, se reúna en Génova antes de fin de mes.

La convocatoria sería motivada por la cuestión de las reparaciones y por la contestación de Alemania a la comisión de Reparaciones.

Estos telegramas añaden que Barthou ha recibido de Poincaré un telegrama cifrado de la mayor importancia, el cual ha sido objeto de discusión entre Barthou y Lloyd George.

Parece que estas instrucciones de París han sido enviadas después de la recepción de la contestación de Alemania a la nota de la comisión de Reparaciones.

«Créditos a Austria»

Roma.—El Gobierno italiano ha aumentado el crédito que se concederá a Austria hasta cien millones de liras.

El crédito se otorgará en segunda.

«El Arzobispo de Génova»

Génova.—El Arzobispo de Génova ha visitado al ministro italiano, Facta, manifestándole su complacencia por la marcha de la Conferencia internacional, de la que pueden esperarse favorables resultados.

«Aliados y rusos»

Génova.—Los técnicos aliados y rusos se han reunido esta mañana en la residencia de George.

Examinaron punto por punto la Conferencia preparatoria de Londres.

La opinión general es que los técnicos rusos se muestran muy intrasigentes, discutiendo minuciosamente las cláusulas que exige Francia.

También la delegación alemana pone muchos reparos.

Hasta las dos de la tarde no terminó la mencionada reunión.

La agencia Havas cree saber que los soviéticos se mantuvieron intrasigentes en el punto referente a las compensaciones de deudas de guerra con las reparaciones que reclaman a Rusia por los daños causados a los súbditos rusos.

En estas condiciones no ha sido posible llegar a un acuerdo.

A las tres y media se han reunido los delegados de las potencias aliadas y George para examinar la línea de conducta que se adoptará con motivo de la intransigencia de los rusos.

«El Mensaje del Papa»

Roma.—«L'Osservatore Romano» hace constar que el Mensaje pontificio dirigido al Arzobispo de Génova no contiene indicación alguna a la discusión de los Tratados de paz existentes en la cuestión de reparaciones, como malévola mente suponen los enemigos del Vaticano.

«La deuda aliada a Norte América»

Washington.—El senador americano Franger ha manifestado al corresponsal de un periódico alemán que la deuda de los aliados con Norte América puede amortizarse entregando a los Estados Unidos las antiguas colonias alemanas en África.

Añade que la restauración de Europa se ha de comenzar reconociendo Rusia sus compromisos, única forma de que el Gobierno sovieta sea reconocido y se le pueda conceder un empréstito de dos mil millones de dólares para adquirir semillas, maquinaria agrícola, material ferroviario, etc.

«Apretando las clavijas»

París.—La Prensa dice que si en 31 de Mayo Alemania no se somete enteramente, se le aplicarán sanciones.

Los aliados se incautarán del Rhur, como prenda.

Otro periódico dice que sólo caben dos soluciones: o negociar o partir.

«Noticia desmentida»

París.—En el Ministerio de Es-

tado francés han desmentido la noticia que publica la Prensa, según la cual, el Gobierno francés había acordado consentir que en la Conferencia de Génova se discutiera la cuestión del desarme.

«Los rusos y la Conferencia de Génova»

Londres.—La primera subcomisión política de Génova ha aplazado indefinidamente sus sesiones, por entenderse que el mejor resultado para los fines que se persiguen serán las entrevistas de carácter particular. Estas ya están celebrándose entre los delegados de las potencias y los comisionados rusos.

Los delegados rusos han publicado una declaración diciendo que reconocen que todos los Estados están obligados a pagar indemnizaciones y que presentan una cuenta rusa en contra de las reivindicaciones de la Entente.

«Parte oficial de Marruecos»

El alto comisario participa desde Tetuán que no ocurre novedad.

En el Peñón se ha desembarcado anoche el resto del material y personal de Artillería, Ingenieros y Sanidad.

En Melilla ha sido grande la impresión producida por la ocupación de Dar Quebdani y de Tamasusin, al extremo de haberse presentado más de 1.500 familias de Beni-Sidel, que se unieron a las que ya se habían presentado.

En Beni-Bugafar han regresado también en masa a sus viviendas y son numerosas las familias que vuelven de Beni-Buifruir y la parte alta de Beni-Sicar.

Con tal motivo, el comandante general ha ordenado que se proceda al desarme urgentemente, a fin de recoger cien cartuchos y un fusil por cada indígena sometido mayor de diecisiete años.

Monte Mauro ha sido recorrido por el caid Abd-el-Kader y un pequeño destacamento de Policía.

Anuncian de Tetuán que se ha disuelto la harca de Bulaia, que ha tenido más de 150 muertos, no recordándose en el campo un castigo parecido a éste.

«Cosas del cuerpo de Seguridad»

Como los oficiales del cuerpo de Seguridad proceden de la benemérita o de las escalas de reserva de las armas de Caballería, Infantería y cuerpos de Artillería e Ingenieros, y por esas corporaciones militares no puede admitirse nada que afecte a la honorabilidad, y como por otra parte dentro de la oficialidad del cuerpo de Seguridad hay un veheméntísimo deseo de que brille la moral más absoluta, tenemos entendido que se han reunido los capitanes de Seguridad para juzgar la conducta de su compañero de Zaragoza.

Es probable, a juzgar por lo que nos dicen de aquella capital, que haya derivaciones sensacionales, que pudieran dar lugar a algún tribunal de honor.

«Millerand saluda a don Alfonso»

Fez.—Antes de abandonar el presidente de la república francesa esta ciudad envió un telegrama a don Alfonso, diciéndole:

«Al abandonar Fez, quiero dar las gracias a V. M. por la misión de alta cortesía que se dignó encargarme de mí a su eminente alto comisario general Berenguer, y aprovecho esta ocasión para renovar a V. M. mis votos por la prosperidad de España y seguridad de mi sincera amistad. Le ruego que me ponga a los pies de S. M. la reina.»—Millerand.»

«El viaje de Millerand»

Taza.—El presidente Millerand salió esta mañana para Uxda, a donde llegará a las cuatro de la tarde.

El tiempo está desapacible.

Al salir de Taza saludó al presidente el general Aubert.

Millerand se detendrá en Taguirt para que le presenten a las autoridades.

A las nueve y cuarto saldrá el tren presidencial, que conducirá a Millerand a Tlemcen.

Después permanecerá una semana en Túnez.

«Se solucionó la huelga de mineros»

Bilbao.—Se ha celebrado la reunión definitiva entre obreros y patronos mineros.

Primeramente se reunieron en el Círculo Minero, y después en el Gobierno civil.

La reunión terminó a las dos de la tarde, llegándose a un acuerdo, que consiste en reducir el jornal 1'05 pesetas, en lugar de 1'40, como pretendían los patronos.

Se acordó también que se trabaje la semana completa.

Estas bases se ratificaron en la asamblea que se celebrará el lunes en Arboleda.

Se ignora la actitud de los co-

munistas, que no han tomado parte en las negociaciones.

«Diligencias»

Bilbao.—El Juzgado del Hospital continúa practicando diligencias sobre el asesinato del capataz de minas señor Abad.

Ha libertado a doce de los detenidos, y dictado auto de prisión contra dos.

«Propagandas liberales»

Madrid.—Hace días se viene hablando de la organización de una serie de actos liberales en Bilbao, en los que cooperarán los jefes de las izquierdas.

La Sociedad, El Sitio tiene ya casi ultimado el programa de los actos que se celebrarán con motivo del viaje de García Prieto, Melquíades Alvarez y Alba.

«Noticias de Melilla»

Melilla.—Procedentes del Peñón regresaron el «Bustamante» y el «Faraón», conduciendo a los vecinos Ginés García, Agustina Lara y Prudencio Gallurs.

Se sabe que el asistente del capitán Arturo Llopis, después de muerto éste mató al agresor, pero después, una descarga del enemigo, mató al valiente muchacho.

Los compañeros cargaron a la bayoneta, obligando a los rebeldes a arrojar al mar, desde doce metros de altura.

Frente al Peñón están el «España», el «Alfonso XIII», el «María de Molina» y la gasolinera «Número 4».

La llegada de los legionarios ha levantado el espíritu de la guarnición del Peñón.

Se elogia el comportamiento del sargento de Artillería Antonio Fernández, que, aun encontrándose enfermo, dirige los disparos.

Cerca de Batel, unos bandoleros atacaron un carro que conducía Antonio Hernández, llevándose un mulo y un borrico.

Se ha inaugurado el ferrocarril de Batel a Dnus.

En la operación de ayer resultó levemente herido el soldado de Isabel la Católica, José Márquez.

Cerca de Candusi, el soldado del regimiento de Castilla, Francisco Siles, estando examinando un proyectil que se encontró en un montón de estiércol, hizo explosión, matándole gravemente.

Se han reunido las fuerzas vivas de Melilla para organizar un homenaje al general Sanjurjo.

«La cuestión irlandesa»

Londres.—La conferencia convocada en Dublín por el Arzobispo, entre Colling y Grifit, como representantes del Gobierno provisional, en favor del Tratado angloirlandés, y los señores De Valera y Brugha, que representan a los republicanos, ha fracasado.

En la nota facilitada de dicha reunión, se declara que la conferencia se renudaría de nuevo el miércoles, y añade que el deseo más ardiente de la conferencia es que no la interrumpa ninguna manifestación pública.

La actitud de los rebeldes ante esta declaración se demostró a las pocas horas después de la Conferencia, cuando a media noche, fuerzas rebeldes armadas, se apoderaron de los tribunales de Dublín, y hoy hay una guardia armada de estos señores en todas las puertas.

Han hecho parapetos con sacos de carbón y otras mercancías.

El hotel que está al lado del Palacio de Justicia ha sido ocupado por los rebeldes, y lo emplean para acuartelar las tropas.

Aunque el Gobierno irlandés tiene medios para recobrar la posesión de dicho edificio, sólo podrá hacerlo después de una dura y sangrienta lucha contra los rebeldes, pues cree que estos atentados ilegales alejarán a los partidarios del Gobierno cuando llegue el momento de la elección. Por otra parte, De Valera ha hecho esfuerzos para sujetar a las bandas que hacen estas violencias.

«Tropas a la Manchuria»

Washington.—Según noticias de Tientsin, están dispuestos para salir de Manchuria 48 trenes repletos de tropas.

Ha sido proclamada la censura para la Prensa.

«Españoles sin trabajo.—Los bienes embargados»

Méjico.—En los círculos políticos se asegura que las gestiones emprendidas por el ministro de España cerca del gobierno del presidente Obregón para resolver la situación de los obreros españoles que se encuentran sin trabajo y sin medios de existencia, siguen por muy buen camino.

Sólo ofrece algunas dificultades la cuestión de las indemnizaciones a los españoles cuyos bienes fueron embargados por anteriores Gobiernos; pero el actual parece muy bien dispuesto, lo que permite esperar una solución armónica que contribuya a estrechar los lazos de amistad entre Méjico y España.

La Conferencia de Génova

Las potencias neutrales y el reconocimiento de los soviets

Génova.—Un delegado de una potencia neutral ha hecho interesantes declaraciones al correspondiente de «Le Petit Parisien» acerca de la actitud de las potencias neutrales en el reconocimiento del Gobierno de los Soviets.

La delegación noruega contemporiza con las ideas comunistas y se pronunciará en favor de los Soviets.

La actitud de Suecia se inspirará en el valor de las garantías que dé el Gobierno ruso.

Dinamarca seguirá la norma de Suecia, y está conforme en exigir toda clase de garantías a Rusia.

La delegación española es opuesta en absoluto al reconocimiento de los Soviets.

La delegación de Suiza no interviene en esta cuestión mientras Rusia no resarza los daños y perjuicios causados en las personas y bienes suizos en Rusia.

En general, las potencias neutrales se inclinan a que la cuestión del reconocimiento del régimen comunista ruso no sea tratada en la Conferencia.

El servicio de Prensa

Génova.—Se halla perfectamente organizado el servicio de Prensa.

Los periodistas extranjeros pueden ponerse en inmediata comunicación con los delegados de sus países.

Mr. Resnard ha sido encargado de facilitar la información a los periodistas españoles, portugueses y sudamericanos.

Comentarios de la Prensa italiana

Génova.—El «Giornale d'Italia» dice que no debe esperarse gran cosa como resultado de la Conferencia de Génova.

«Debemos contentarnos»—añade—con obtener un resultado modesto, que permita encaminar a Europa hacia la actividad de la reconstrucción, en la que todos deben cooperar.

Concluye diciendo que es preciso hacer milagros de equilibrio, habilidad y moderación para conseguir este fin.

«L'Idea Nazionale» afirma que la actitud de Francia es esencialmente nacional. Por esta causa—dice—no puede ceder. Francia se defiende con valor y voluntad admirables, y todos debemos rendirle sin reserva tributo de admiración.

«L'Acción» entiende que Francia tiene razón en proclamar en voz alta que no es posible contraer nuevos compromisos si no se observan y cumplen los antiguos.

La comisión financiera

Génova.—La comisión financiera se ha constituido en tres subcomisiones, encargadas de estudiar:

La primera, la cuestión de la moneda.

La segunda, la cuestión de los créditos.

Y la tercera, la cuestión de los cambios.

España figura en la segunda subcomisión.

El delegado ruso Rakovsky ha formulado consideraciones de índole económica, las cuales, a propuesta del presidente de la comisión, sir Horne, serán examinadas por una comisión consultiva, formada por competencias financieras internacionales.

«En los centros rusos»

Génova.—En los centros rusos de la Conferencia declaran que el Gobierno de los Soviets está dispuesto a reconocer los compromisos financieros contraídos por los anteriores Gobiernos rusos y por todas las autoridades locales y provinciales, así como también a asumir las responsabilidades de los daños y perjuicios sufridos por los extranjeros residentes en Rusia; pero en cambio rechazará, por estimarlo atentatorio a la soberanía rusa, el proyecto de crear en Rusia tribunales arbitrales para fijar la cuantía de las responsabilidades.

«Declaraciones de un delegado español»

Génova.—El corresponsal de «Le Temps» en ésta ha celebrado una entrevista con el jefe de la delegación española en la Conferencia, señor Garnica.

Este ha manifestado que no podía, por ser todavía muy pronto, formular juicio sobre el porvenir de la Conferencia.

«La cuestión rusa—dijo—no interesa muy directamente a España, por cuanto ésta no tenía antes de la guerra casi ningún tráfico comercial con Rusia.»

«La delegación bolchevique rechaza las proposiciones de los aliados»

Génova.—El periódico genovés «El Siglo XIX» dice que tiene la seguridad de que la delegación bolchevique ha comunicado al Gobierno de Moscú que no acepta las proposiciones de los aliados respecto a la reconstrucción de Rusia, por considerar que su fórmula no es ejecutable.

El presidente italiano ha puesto al corriente de ello en forma confidencial a los demás representantes en la Conferencia.